
emzeti parasztpártban valami nin- 

endben. Ez kormányzópártnál is elő- 

amikor nem sikerül minden szemé- 

mrmészetü igényt kielégiteni, ellenzéki 

1 meg különösen. Főként akkor, ha a 

lal, em homogén elemekből áll. Ezeknél 
hiányzik az a kohézios erő, amelyet 
örülmények között a hatalom bir- 

képvisel. Igy van ez a nemzeti pa- 

ártnál is, ahol a hangsuly egyrészt a 

tin, másrészt a parasztin van. Ez a 

goszlás azonban nem egyensulyt, ha- 

nnek az ellenkezőjét jelenti a pártpoli- 

n. Bizonyos alapvető kérdésekben 

meg az összhang és ennek a disszhar- 

1ak kihatása érződik minden meg- 

nuláson. 

polusa van a nemzeti parasztpártnak. 

viket Maniu személyesiti meg, a mási- 

aida perszonifikálja. A két polus kö- 

ering Mihalache, aki szeretné a ki- 

litődés szerepét játszani és amikor 

nhár ugylátszik, hogy ez sikerül neki, 

lami előre nem ijátott erő, mely kilen- 

ályájából. Nehéz pártvezérnek lenni 

hol a vezérnél sulyosabb egyéniségek 

ásolják a párttagok fegyelmét. 

. 

Hekes tipus Maniu. Pont ellenkezője 

ak. Vaida erőszakos és tovább halad 

dett uton akkor is, amikor már 

ődött, hogy ez nem vezeti a eélhoz. 

azért, mert eredetileg igy gondolta ki. 

nem harcol. Vagy ha hareol, harci 

ze nem az aktivitás. Az ő félreállásában 
vitásában több erő van, mint Vaida ak- 

sában. Vaida impulziv és egy-egy moz- 

mellett reámnenés taktikájával hirte- 

eg tudja mozgatni az embereket. De ez 

szalmaláng-féle. Magas lánggal lobog, 

vés meleget ad. Maniu a lassu tüz, az 

Hdó meleget sugárzó parázshoz hasonla- 

Meggyőződésének szuggesztiv erejével, 
yedülmaradásig menő következetessé- 

kitartásával szerzi a hiveket. Vaida 

égével toboroz, Maniu elveivel. 

" 

halache népgyüléseket rendez. Maniu 

jában ül és ott fogadja néha elvbará- 
És mégis ugy látjuk, hogy Maniu tá- 

állandóan növekszik. Természetes, 

ezeket az erőket Mihalache-- Vaidától 

a el. Olybá tünik, hogy Maniu az a bi- 

os fix pont, amely körül a politikai 

yozódás folyamata végbemegy. Né- 

ap mulva társasvacsorát rendeznek 

tére a fővárosban. És érdekes, hogy 

mecsak a nemzeti parasztpártban levő 

esznek részt, hanem ifjuliberálisok 

ppártiak is, valamint olyanok, akik a 

okon kivül figyelői az események zajlá- 

meil k. Mi ennek a magyarázata, ha nem az, 

jrők Maniu az ő tárgyilagosságában és el- 

tlanságában szinte föléje emelkedik a 

ő pártok sokszor tulfütött atmosz- 

ak és a napi események esetlegessé- 

befolyásolt politikájának? 

* 

Manin egyénisége körüli politikai kris- 

dási folyamat nem most vette kez- 
hanem már régebb Mindenki szá- 

FELELűős sSzZERKESZTŐ 

D2 VvVUCHETICH EMDRE 

A keleti Locarno készülőben van, - 

mondják az egyik oldalon. A keleti Lo- 

carno nem fog megvalósulni, - mond- 

ják a másik oldalon. Egyelőre még nem 

lehet tudni, hogy melyik tábornak lesz 

igaza. Tény az, hogy Litvinov orosz 

külügyi népbiztos, aki az egyezmény ter- 

vét fölvetette, jelenleg európai köruton 

van. Utjának célja, hogy eloszlassa azo- 

kat a nehézségeket, amelyek a keleti Lo- 

carno létrejöttét még gátolják. A való- 

ság az is, hogy Franciaország e tekintet- 

ben már lekötötte magát Oroszország 

mellé. Lengyelország azonban sehogy- 

sem akar az egyezménybe belekapcso- 

lódni, sőt egyenesen ellene dolgozik. 

Emiatt kellemetlen helyzetbe jutott 

A Petit Parisien cimü lap közli G ö m- 
bös Gyula magyar miniszterelnöknek 

nyilatkozatát, amelyben a háboruról, Ma- 

gyarország külpolitikájáról és különböző 
európai kérdésekről szól. 

Előljáróban Gömbös Gyula elmondja, 
hogy jelenleg egész Európában nincsen 

egyetlen józanul gondolkodó és az ese- 

ményeket és körülményeket higgadtan 
fontolóra vevő államférfi, aki egy uj há- 
boru lehetőségét komolyan mérlegelné. 
Nem gondol és nem gondolhat háborura 

természetesen a magyar kormány sem. 

Magyarország kormánya már ismételten 

hangoztatta, hogy nemzeti törekvéseit 

békés uton igyekszik elérni. 

Egy uj háboru végveszélyt je- 

lentene az egész emberiségre 
nézve. A nemzetközi és nemzeti 
problémák egyedüli komoly 
megoldását csakis a kölcsönös 

belátás és egyetértés hozhatja 

meg. 
cesee9(eeÍegegeeeese!eg 
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Csonka a keleti Locarno 
mert a németek és a lengyelek 
nem hajlandók csatlakozmni 

az egyezményhez 
Laroche varsói francia követ. Nem- 
csak azt vetik szemére, hogy tehetetlen 

volt és nem tudta Lengyelországot meg- 

nyerni a terv számára, hanem azzal is 

vádolják, hogy Lengyelország politiká- 

járól nem tájékoztatta idejében a fran- 

eia külügyminiszteriumot, hogy az a len- 

gyelek aknamunkáját ellensulyozza. Le- 

hetségesnek tartják, hogy abban az eset- 

ben, ha Lengyelország magatartásáról 
a francia külügyminiszter megfelelő tá- 
jékozódást nyert volna, Franciaország 
még várt volna végleges elhatározásával 

és nem mondta volna még ki Litvinov- 

nak a boldogitó igent. Annyi bizonyos, 

hogy Laroche máris csomagolhat, mert 

a francia kormány elhatározta Varsóból 
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való visszahivását. Büntetésből majd va- 
lamely kicsi exőtikus államba helyezik. 

A francia kormány Doumergue 

miniszterelnök elnöklete alatt ülést tar- 
tott, amelyen a külpolitikai helyzettel és 

ezzel kapcsolatosan a keleti Locarno 

ügyével foglalkozott. Ugy határoztak, 

hogy amennyiben Németország és Len- 
gyelország nem csatlakoznak, nélkülük 

is megkötik az egyezményt. A francia- 
orosz szerződés még ebben a hónapban 

létrejön és ez Szovjetoroszországot abba 

a helyzetbe hozza, hogy nyugati hatá- 

rait biztositva láthatja és minden erejé- 
vel a keleten szemben fordulhat Japán- 

nal. 
eeseseeseeceseee 

áimtis őyula nyifatkozata 

A differenciákat, amelyek ma még ta- 

gadhatatlanul léteznek, csakis jóakarat- 

tal és a békülékenység szellemében lehet 

elintézni. 

Magyarország kormánya nem mu- 

laszt el egyetlen alkalmat sem, hogy eze- 

ket hangoztassa. Magyarország szabad- 

ságát és jogait mindig szem előtt tart- 
juk, de 

sohasem térünk le - mondotta 
Gömbös Gyula - a béke utjá- 

ról. 

Magyarország nem hagyta el a Népszö- 
vetséget, pedig ott nem egyszer keser- 

ves tapasztalatokra tett szert. Magyar- 

ország azonban bizik, hogy a nemzetközi 

hangulat be fogja látni igazságát. 

A magyar miniszterelnök azután ar- 
ról beszélt, hogy minduntalan létesülnek 
uj és ujabb államblokkok. 

Magyarország nem helyesli az 
államblokkok létesitését, mert 

ezek csak arra alkalmasak, 
o9x98e?8«0eseeosesgeesgeseegesee 

értés 

hogy az egyes államcsoportok 
között az ellentéteket még job- 

ban kimélyitsék. 
Az államblokkok nem szolgálják a békét 
és nem épülnek mindig szilárd nemzet- 
közi alapokon, hanem alkalmasak arra, 

hogy ezeket a nemzetközi alapokat meg- 

renditsék. Nyilatkozatát Gömbös igy vé- 

gezte be: 

- Nemzeti és nemzetközi igazságain- 
kat békés uton akarjuk. 
A francia lap nagy elismeréssel ir 

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök 

nagy államférfiui képességeiről és 

rámutat azokra az eredmé- 

nyekre, amelyeket Magyaror- 

szág Gömbös Gyula miniszter- 
elnöksége alatt ugy odahaza, 

mint külföldön elért. 

A Petit Parisien, amely Gömbös arcké- 

pét is közli, megállapitja, hogy a magyar 
miniszterelnök tetteivel valóban a békét 
és pedig egész Európa békéjét szolgálja. 

eseseeseese . 

tése nem a verekedő politizálás szerepére 

predesztinálják. önbeállitottsága, amellyel 

bizonyos távlatból, szinte személytelenül 

: léli az eseményeket, hivatottá teszik 

láthatóan legutolsó miniszterelnök- 

ta. És szinte kár volna, ha ujra beleke- 

a napi politika posványos vizébe. Az 
Y politikai multja, évtizedes tapaszta- 

amelyeket a multat a jelentől elvá- 

enger mindkét partján gyüjtött, 

lapodottsága, higgadtsága, amely ve- 

arra, hogy a párterők eltolódásának politi- 

kai hatalmi változatai közepette is meg- 
őrizze különállását, pártfölöttiségét, mert 

szükség lehet még az ő pártatlan, csak az 

eseményektől befolyásolt tanácsaira. 
. 

Ma valami nincsen rendben a nemzeti 
az összeomlás alkalmával is, megér- 

oka. Nem ő miatta történtek kizárások a 

pártból és a mostani ellentéteknek sem ő az 
oka. Annak sem, hogy Mihalache és Mad- 

gearu szembe kerültek Mirtoval is: Mirto, 

akiről szintén azt beszélik, hogy kizárják, 
vagy fegyelmi bizottság elé állitják. És kel- 

lemetlen, ha ilyenkor azt mondhatja egy 

párttag: csak állitsanak fegyelmi elé, ez 

nem nekem lesz kellemetlen ... 

uglálkormnk kell időről-időre a román 
parasztpártban. És ennek nem Maniu az 

bázott dolog lenne strucc módjára állandóan 

csak a saját politikánk homokjába dugva 
fejünket, nem törődni azzal, ami körülöt- 
tünk történik. Minden politikai megmozdu- 

lás természetszerüleg hatással és kihatással 

van a mi politikai életlehetőségeinkre is. A 

politika háborgó tengerén hányódva Maniu- 

ban látjuk a világitó torony fix pontját. A 

hajók hasitják a tenger hullámait, de hogy 

pártok helyzeti adottságaival is, mert elhi- 
nak, ehhez az utat mégis a világitótornyok 

mutatják... 

a szirteket elkerüljék, hogy kikötőbe fussa- 
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Apja 
elhű é 

és igy nyolc éves koca áta elhagyottan, gyökértelenül 
, anyia nem törődik vetle 

átt az élet vihavai közütt, melyek a tűn utjára sodorták 
- Egy a sok közül - ezekkel a sza- 

vakkal mutatták be S. P. tizenöt éves 
fiut, aki szakadt sapkáját a kezében for- 
gatva és balsejtelemmel eltelve a bün- 

ügyi osztály egyik hivatali helyiségében 

várja további sorsát. Ügye, amiért a 

rendőrségre került, hideg rendőri szem- 

mel tekintve szürke és jelentéktelen. A 
rosszul táplált, fejletlen és alig tiz évet 

mutató inas hónapokon keresztül munka 

nélkül csavargott és lopásra vetemedett. 

Meccsen az egyik néző zsebéből kilopta 

az órát. 

A lopott holmit azután az or- 

szágos vásáron akarta értékesi- 

teni, de elesipték és a rendőr- 
ségre kisérték. 

A hivatalos adatok egy lelkileg meg- 

romlott és elzüllött fiut mutattak, pedig 

a fiu külseje mást sejtetett. Okos tekin- 

tete és leplezetlen zavara, remegő szája- 

széle és siró hangja részvétet keltett és 
néhány mondat után előtünt romlatlan 

lelke, amely 

kinzó lelkiismeretfurdalásokkal 

és keserü megbánásokkal árasz- 

totta el a vézna festét. 
Gyorsan követték egymást a kérdések 
és a habozás nélkül adott feleletekből 
kibontakozott ennek a szerencsétlen fia- 
tal léleknek szomoru tragédiája... 
- Apám és anyám - mondotta kese- 

rüséggel a hangjában - hét éve élnek 
különváltan. A válóper befejezése után 

az apámhoz kerültem, aki Orsován jó- 
módu korcsmáros. 

Az anyám ebben a városban él 
egy másik férfivel és már gyer- 

mekeik is vannak. 
(Az apám kereskedőinasnak adott. Két 
és fél esztendőt letöltöttem az inasévek- 
ből az egyik belvárosi kereskedőnél. Fél 
évvel a felszabadulás előtt azonban el- 
bocsájtott. Addig a tanoncotthonban lak- 
tam és apám fizette a tartásdijamat. El- 
bocsájtásom után kidobtak a tanoncott- 

honból, mert az apám beszüntette a fi- 

zetést. 

Hangja itt elcsuklott és zokogni kez- 
dett. Amikor megnyugodott folytatta a 
beszélgetést és szaggatott, összefüggés- 
telen mondatokban panaszkodott. 

- Az apám hallani sem akar 
rólam és azt üzente, hogy már 
eleget áldozott reám. Az anyám 
sem akar befogadni... 

szemét ujból elöntötte a könny. Az- 
után tovább pereg a film. 
- Az utcára kerültem... csavarog- 

tam... a parkokban és a mezőkön alud- 
tam... Eheztem... 

Rámnézett, azután lehajtotta a fejét 
és ugy suttogta: 
- Loptam... 

.. mert el akartam utazni Orsovára 
az apámhoz, megkérdezni tőle miért ha- 
gyott el? - mondta mintegy magyará- 

zatképpen. 

- Nagyszerüen hazudsz, - kiáltott 
rá a komiszárus. A szavak mint ostor- 
csapás érték és egész testépen megvo- 

fordult könyörögve felém, hogy védjem 
meg és segitsek neki. 

Hittem neki, mert nem ő a bünös. 

A szülők és az emberi társada- 
lom bünös, amely ezt a jó anya- 

got veszni hagyja. 

A tizenöt éves fiu most van abban a kor- 

ban, amikor fogékony lelkében megvil- 

lan a jó és rossz fogalma, most kellene 
szülői kéz, amely az élet csunyaságait 

visszatartaná tőle és megmutatná neki 
azt az egyenes utat, amely a becsületes 

mint amenny 
A Curentul állitólag megbizható for- 

rásból közli, hogy a Skoda-müveknél 
tett megrendelés egy mliliárd és négy- 
száz millió leiel nagyobb összegre szól, 
mint amennyi a Skoda-müvek eredeti 

ajánlata volt. Valószinü, hogy az ügyet 
átteszik a rendes birósághoz annak a 
megállapitására, hogy kit terhel a fele- 

lősség azért, amiért a cég ajánlatánál 
sokkal magasabb összegben kötötték 
meg a szerződést. 

A nemzetvédelmi minisztérium külön- 
ben komünikét adott ki, amelyben közli, 

hogy a katonai ügyészség a Zeletzky- 

féle jegyzőkönyv hamisitása ügyében a 
. 

A nű hMarátsána árul! 

I Brailán tegnap letartóztatták Ba- 
calu Alexandru mérnököt, akit a Sos- 

piru petróleumvállalatnál elkövetett 

visszaélései miatt egy évi börtönre és ti- 

zenhét millió lei kártéritésre itéltek. A 

mérnök a petróleumvállalat kötelekében 

állott, azonban a beléje nelyezett biza- 
lommal visszaélt, ami miatt biróság elé 

került. Elitélése után megszökött és hó- 
napok óta sikerült bujkálnia. A hatósá- 

gok elrendelték körözését és mindent el- 

követtek kézrekeritésére. Tudták, hogy 
a megszökött mérnök összeköttetésben 

Lengyel-fíranci 

A lengyel bányászok, akik odahaza 
nem találnak maguknak megélhetést, ez- 
rével vándorolnak ki és alig van a világ- 
nak jelentősebb bányászvidéke, ahol ne 
dolgoznának lengyel bányászok. Sehol 
nem látják azonban szivesen a lengyele- 
ket az illető ország bányászai. A lengye- 
lek ugyanis lenyomjak a béreket és igy 
miattuk számos más bányász elveszti 
kenyerét. Néhány hónap előtt Ausztrá- 
liában az ottani bányászok a lengyel bá- 

naglott. Nem tiltakozott, csak a szeme 

és hasznos élet felé vezeti. Ez hiányzik 
neki és ezért sajnáltam a bün utjára 
sodródott fiut, aki árvább az árváknál... 

Sokáig beszélgettünk még a fiuval, 
aki mesterséget szeretne tanulni, vágyik 
a megértés után és azt kérte, hogy érte- 
sitsék az egyik közeli községben lakó 
nagyanyját, hogy vegye magához. 

- Nem jó a nagyvárosban egyedül - 
sóhajtotta és ezek a szavak olyan fur- 

csán hangzottak egy tizenöt éves fiu 
szájában... (Pázsit.) 

......................................:..:.:.: 

Többet akartak fizetni Skodáéknak 
it eredetileg kértek 
vizsgálatot befejezte. Eszerint a nyomo- 
zás megállapitotta, hogy a katonai 
ügyészség egyetlen tagja részéről sem 

történt kisérlet arra, hogy az ügyben 
valamely politikust belekeverjenek. Nem 
bizonyult be az sem, hogy hamisitás 
történt volna. Ellenben Albisor és 
Ilie altisztekről bebizonyosodott, hogy 
a szolgálatban léhák és felületesek, 
amiért mindkettő ellen megindult a vizs- 
gálat. A vizsgálat eredménye egyes poli- 
tikusok körében elégedetlenséget kel- 
tett. Ezek elhatározták, hogy az ügyet 
a parlamenti ülésszak megnyitása után 
a kamarában szóvá teszik. 
asossegsesesese 

el 
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a hónapok áta bujkáló mérnüköt, akit szerelme 
ölelő karjaiból egyenesen a ilogházba vitiek 

áll barátaival és azért erősen figyelték 
azokat. A szemmel tartottak között volt 
egy nő is, akiről tudták, hogy Bacalu 
mérnökhöz barátság füzi. Megfigyelték, 
hogy a nő többször vidékre utazik és 
valószinünek tetszett, hogy olyankor ta- 

lálkozik a mérnökkel. Mikor a nő teg- 
napelőtt Brailába váltott jegyet, a de- 
tektivek szintén odautaztak. Utjuk ered- 
ményes volt, mert az egyik brailai szál- 
lodában sikerült a mérnököt, aki ott ál- 

néven volt bejelentve felismerni és letar- 
tóztatni. Bacalu Alexandrut a vacarestii 
fogházba szállitották. 

.......................................................................... 

a bányászharc 
melyet diplomáciai lépések 

követnek 
ről. A lengyelek éjjel visszatértek, fel- 
gyujtották az ausztráliai bányászok há- 
zait és véres verekedésbe kezdtek velük. 
Az összeütközésben az ausztráliai bá- 
nyászok győztek és a lengyelek kényte- 
lenek voltak az erdőbe menekülni, ahol 
két hétig éheztek, amig végül a kor- 
mány hajóra rakatta és elvitette őket. 
Hasonló események vannak most le- 

játszódóban Franciaországban. Lens bá- 
nyatelepen több száz lengyel bányász 

nyászokat maguk üzték ki a bányatelep- 1 e dolgozott hónapok óta. Miattuk a bá- 

zzerezo 

embert megszurkáltak. A hatóság 

nyaigazgatóság számos francia 
elbocsátott. A verekedések nap 

gyelek erre megdühödtek, megt 
a francia bányászok házait és 

katonaságot vezényeltek ki, 

A többiek kiutasitása folyamat 

Valószinü, hogy a varsói kormány 

ban diplomáciai lépéseket tesz a 
tott lengyel bányászok érdekébe 
A francia kormány közbenjárá 

mint egy tegnap késő este érkeze 
rat jelenti - Lensben helyreállt 

A bányaigazgatóság megállap 

lengyel bányászokkal, hogy fejen 

háromszáz frank végkielégitést fizel 
kik és ezenkivül fedezi hazautazási 
ségeiket is, hogy ha minden ell 
nélkül hajlandók eltávozni. A 
bányászok ezt a feltételt elfogad 
kétszázhat lengyel bányász csal 
együtt tegnap este különvonaton 

is utazott Franciaországból. 
...... 

Az utcán leszurt 
egy kereskedőt két részeg grani 

Tighinán Lemaru lon és Cur 

colae granicsárok az egyik korcsmá 

posan beszeszeltek és amikor onnan 

tak, belekötöttek az utcán a járókel 

polgárok közül azonban többen nem 

hajlandók a két granicsár garázdál 

türni és igy csakhamar parázs vereked 

madt. A granicsárok szuronyt ránt 

azzal több embert sulyosan megsebe. 

Egy Petroniel lie nevü kereskedő 
sülése következtében a helyszinén 

A kivonult rendőrök csak nagy b. 
tak képesek a két granicsárt megf 

a hadbiróságra szállitani. A verekedés 

két polgári egyént is letartóztattak. 

.............. 

segitőtársai a nyomozó szerveki 
Az utóbbi időben gyakran előfo 

hogy az egyes városokban a rendőrs 

pok tudósitói részére nem adott ki él 

tést. Az ujságirók hiába érveltek 
hogy a nyilvánosság megkönnyiti a 

ség munkáját és hogy az ujságcikki 

gyakran hathatósan hozzájárultak 
hogy egyes büncselekményekre világ 

derüljön. Az egyes rendőri hatóságok : 
ven elzárkóztak az információk mega 

és többször még arra is hivatkoztak, 

tekintetben belügyminiszteriumi utasit 
cselekszenek. Erről tudomást szerzet 
ügyminiszter is és hivatalos értesitést 
közre, amely szerint a miniszterium 

őrségi szerveknek nem adott ki olya 

tást, hogy a lapok számára a kért infol 

ciót tagadják meg, A belügyminiszter ! 
lezi a rendőrségeket, hogy a tényeknek1 
felelő felvilágositást adjon az eseménye 

hogy ennek alapján az ujságok a k 

get felvilágosithassák, 

ul 

tnk 

KATOLIKUS PAPOK LETARTOZTA 
sA. Trierből jelentik, hogy a várost kör m 
ző falvakban több katolikus papot leta 
tattak azzal a megindokolással, hog 
denburg temetése napján nem haran, 

tak. A trieri püspök tiltakozott a p 
rendőrség tulkapása ellen és beii 

hogy az illető papok nem is kaptak u1 
a harangozásra. 

934 szeptember2- Legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás! / Csehszlovákiai minőségáru. / Ingyen vizum, 5070 
mény a csehszlovák és jelentékeny kedvezmény a többi vasuton, légi és hajózási vonalakon. 
világosítás és igazolványok a temesvári csehszlovák konzulátuson és az összes utazási irodáki 

z 



elrontott vakáció cimü témát 

i valamelyik festő ecsetjére venni, 

dna alkalmasabb modellt találni, 

zt, amely a Diaconovici Loga li- 

egyik földszinti termében tárul 

a A diáknak akkor van elrontva a 

ója, ha pótvizsgáznia kell. Valami 

ehhez hasonló dolog történt az 

y áron a tanárokkal is. El van 

a vakációjuk, mert „pótvizsgáz- 

kell. Pótlólag kell - egész évi 

ajuk után - bemutatni irásban és 

, hogy mennyit haladtak az állam- 

elsajátitásában. 

agy részük pedig folyékonyan 

eszél románul, mert hiszen so- 

an egész évben csak románul 

tanitottak, 

k pedig minden tanitáson kivül 

aradt energiájukat arra forditot- 

ogy tökéletesitsék nyelvtudásukat. 

olt például egy öreg tanár. Kitü- 
birja a román nyelvet. Nála csak 

centussal van baj, dehát azt hat- 

n tul már nehezen lehet jóvá tenni. 

idősebb, gondoktól megviselt tanár- 

edig arról panaszkodik, hogy nincs 

érzéke - hát csoda, mikor szám- 

izika szakos? - és 
a aleretkeseredettebb igyekezet- 

el is csak nehezen tud összeál- 

itani egy helyes mondatot, ha- 

ár meglehetős szókincs van 

pirtokában az államnyelvből. 

z ugynevezett váróteremben fiatal 

reg tanárok, tanárnők, szerzetesek 

vilek vannak együtt. Már a kora 

eli órákban összegyültek a terem- 

Uülőhely csak egy harmadrészüknek 

A többiek sétálnak fel s alá. A fér- 
egyik cigaretta után a másikra 

itanak, van aki a száját, sőt olyan is, 

a körmeit rágcsálja idegességében. 

első teremben folyik a vizsgáztatás. 

enkint mennek be. A következő min- 

szorosan az ajtó mellé áll, melyen 

kartársát vizsgáztatja a bizottság. 

nem lettem volna szemtanuja, soha 

m tudtam volna hinni, hogy 

tanárok évtizedes gyakorlattal, 

kopaszodó és ősz fejjel ilyen ha- 

misitatlan diákos drukkolást, 

álljanak ki. 

Tem mindenki fogja fel tragikusan a 

bot. Az egyik csoportból például ősz- 

kavarodó fejü, de teljesen fiatalos 

séggel mozgó ur ugrik fel és rohan 

társa elé, aki most lépett ki a szom- 

dos vizsgáztató teremből. Nagyszerü 

agyakorlatokat produkál és azt kér- 

i kollegájától, hogy ugye csak ennyit 

csinálni? Olyan őshumor van az 

g tornatanárnak minden mozdulatá- 

, hogy a lázas izgalomtól fütött at- 

éráju teremben pillanatra általá- 

derültség támad. Sajnos nem sokáig 

ta hatás. 

m Ugy látszik nem nagyon köny- 

1Ign 
riayal 

a, 

A vidéki tanárok és tanárnők 

wóbeli vizsgája tegnap véget ért 
holnap a tanitók vizsgáznak 

őrizni, mert mindegyik tanár 

arcára kiül az emóció, amikor 

beteszi maga után az ajtót, 

amely mögött itélkezni fognak nemcsak 

afelett, hogy a vakációja, de hátralevő 

élete is el lesz-e rontva, vagy sem. Min- 
denki szeretné már most tudni az ered- 

ményt, de nehéz szivvel veszik tudomá- 

sul, hogy majd csak a jövő iskolaév ele- 

jén, szeptember közepe táján hozzák ezt 
tudomásukra. Addig pedig töprengve és 
reménykedve számolják a napokat, a 

fiatalok könnyebb, az öregek nehezebb 
szivvel, de mindannyian bizva a vizsgáz- 

tató szobában hagyott tudásukban és 

főképp a bizottság megértő jóakaratá- 
ban. (G. 0.) 

A Diaconovici Loga liceumban tegnap 

reggel kezdődött meg a kisebbségi taná- 

Szenzációs határvozatoka 

Augusztus 14-én a fővárosban Ma- 

niu Gyula tiszteletére bankettet ren- 

deznek, hogy az utóbbi hónapok esemé- 

nyeivel kapcsolatosan rokonszenvüknek 

adjanak kifejezést. A banketten mint- 

egy háromezer ember vesz részt. Bra- 

tianu George, aki ugyan nem vesz 

részt személyesen, felhatalmazta párt- 

jának tagjait a megjelenésre. A néppárt 

esesseseesesseveYLseososseE
eEL-EYLELEEeLeL 

a nemzeti pavasztpárt szevdai ülésétől 

3. OLDAL 

rok és tanárnők szóbeli vizsgája, amely
 

nyilvános volt. A vizsga lassu tempóban 

haladt, mert estig a vizsgabizottság 

mindössze csak negyven tanerőt vizs- 

gáztatott le. 

A vidéki tanárok és tanárnők 

igy tegnap véglegesen befejez- 

ték a nyelvvizsgát és már haza 

is utaztak. 

A Notre Dame iskolanővérek főnöknő- 

jének kérésére a vizsgabizottság elnöke 

ezenkivül még hét timisoarai (temes- 

vári) tanerőt vizsgáztatott, akik közül 

kettő a helybeli ipariskola tanára, mig 

öt helybeli iskolanővér volt. A többi 

helybeli tanár és tanárnő szóbeli vizs- 

gájára ma kerül sor és előreláthatólag a 

mai nappal a tanárok vizsgája véget ér, 

hogy folytatódjék a kisebbségi tanitók 

és tanitónők nyelvvizsgájával. 

t várnalk 

Otetelesanu jelentkeztek. Egyes 

fővárosi lapok szerint az augusztus 

15-iki bankett csak előjátéka a nemzeti 

parasztpárt elnöki tanácsülésnek, ame- 

lyet Eforia fürdőhelyen augusztus 15-én 

fognak tartani. A tanácsülésen foglal- 

koznak majd a párt belügyeivel és hir 

szerint szenzációs határozatokat fognak 

hozni. A tanácsülés elé nagy érdeklődés- 

részéről eddig Papacosta George és sel tekintenek politikai körökben. 

aassssesgessegesesesessee
sesgee 

oann880-eseeseesgeseesesesesesee 

A bukovinai Negriata faluban borzal- 

mas férjgyilkosságnak jöttek a nyomá- 

ra. Nemrég meghalt CatuleanJon 

gazdálkodó, akit az egész község általá- 

nos részvéte mellett temettek el. A la- 

kosság nagy meglepetésére a temetés 

utáni napon a meghalt gazda agglegény 

bátyja, Catulean Teodor az özvegy- 

hez költözött. Csakhamar suttogni kezd- 

ték, hogy Catulean Teodor nemcsak 

azért hurcolkodott sógornője házába, 

hogy annak a gazdaságban segitségére 

legyen, hanem rendes házaséletet él 

vele. A szóbeszédről értesült a csendőr- 

ség is, amely a dolgot igen gyanusnak 

találta és az asszonyt vallatóra fogta. 

weLYEEEEEe- 

Lugoj város lakosságának nyugalmát 

bestiális hitvesgyilkosság kavarta fel. A 

gyilkosságot Junkert Adám negy- 

venhat éves kaptafagyári munkás kö- 

vette el, aki néhány hónap előtt vette el 

nála tizennyolc évvel idősebb feleségét. 

odabenn a hidegvért meg- Az asszony nem akarta kiszolgáltatni 

Szerelmes volt öccse feleségébe 

akivel együttesem megmérgezték 

afelesleges férjet 

...... 

Megölte és az udvaron elásta 

feleségét egy lugoji munkás 
pénzét férjének, amiért a házastársak 

között többizben volt veszekedés. Tizen- 

négy nap előtt eltünt Junkert Adám fe- 

lesége. A munkás ugy magyarázta az 

asszony eltünését a szomszédoknak, 

hogy a felesége elhagyta és Aradra köl- 

tözött. A zomedo azonban gya- 

Catuleanné eleintén tagadott, de később 

megtört és beismerő vallomást tett. El- 

mondta, hogy a férje bátyjával régóta 

szerelmi viszonyt folytatott és néhány 

hónap előtt elhatározták, hogy a férjét 

megmérgezik, nehogy tovább is az ut- 

jukban legyen. A mérget Catulean Teo- 

dor szerezte meg és belekeverte öccse 

pálinkájába. Catulean Jon a méreg kö- 

vetkeztében néhány óra mulva meghalt. 

Teodort is letartóztatták, aki 
Az asszony vallomása alapján Catulean 

eleinte 

semmit nem akart tudni a gyilkosság- 

ról, de amikor az asszonnyal szembesi- 

tették, szintén beismerő vallomást tett. 

nus volt az eset és gyanujukat közölték 

a rendőrséggel, amely vallatóra fogta 

Junkert Adámot. Ez eleinte tagadta a 

büntényt, de később megtört és beval- 

lotta, hogy feleségét meggyilkolta. El- 

mondotta, hogy az egyik napon ittasan 

tért haza, amiért felesége szemrehányá- 

sokkal illette. Ebből veszekedés támadt, 

amelynek hevében baltával felesége fe- 

jére sujtott. Amikor látta, hogy meg- 

halt, kivitte az udvarra és elásta. A 

jelzett helyen meg is találták az asszony 

holttestét. A gyilkos munkást átadták 

az ügyészségnek. 

.....
 

Megszöktettélk 
a macedón forradalmárok 

vezérét a börtönből 

Az uj bolgár kormány véglegesen le akar 

számolni a macedón forradalmárokkal. En- 

nek a leszámolásnak egyik fejezete, hogy 

Kurtev Vladimir macedón vezért nemrég 

letartóztatták. Most azután hire jön Szófiá- 

ból, hogy Kurtevet furfangos módon meg- 

szöktették. A börtönben megjelent két ka- 

tonaruhás férfi és a fogházigazgatónak p
a- 

rancsot mutattak fel, hogy Kurtevet adja 

ki, mivel azt egy másik börtönbe kell átszá
l- 

litani. Az igazgató az irásbeli parancsnak 

eleget tett és a két katonaruhás férfi Kur
- 

tevvel együtt eltávozott. Másnapra kiderül
t, 

hogy a felmutatott parancs hamis volt és 

csak arra szolgált, hogy a fogházigargató
t 

félrevezessék és a foglyot megszöktethes- 

sék. 

....... 

Huszezer rendőr 
tidöz egy rabiógyiikos handát 

Londonban megdöbbentő gyilkosság tart- 

ja rémületben a lakosságot. Dudley 

Hoand moziigazgatót és feleségét, akik csak 

nemrégen esküdtek meg, vértócsában fel- 

koncolva találták meg lakásukon. A rabló. 

gyilkosok a lakást kifosztották és minden 

értéktárgyat magukkal vittek. A nyomok i
r- 

tózatos dulakodásra mutattak, amely a 

meggyilkolt házaspár és gyilkosaik közöt
t" 

folyt le. A vérfoltokból megállapitották, 

hogy a gyilkosok az élet- halálharcban meg-
 

sérültek és ennek alapján most már nem 

tartják reménytelennek a nyomozást. Biz- 

nak abban, hogy a bestiális gyilkosokat e
l- 

fogják, annál is inkább, mert a Scotlan- 

Yard huszezer rendőrrel és detektivvel ül- 

dözi őket. 

......... 

Jani tankár 
Delgcádtan hucokra került 
Egy év előtt nagy feltünést keltett Buda- 

pesten Ró th Jenő bankárnak, akit általá- 

hosan Jani bankár néven becéztek müvészi 

körökben, a szökése. Belgrádi jelentés sze- 

rint Róth Jenő bankárt ott most csalás 

miatt letartóztatták. Kihallgatásakor el- 

mondotta, hogy Budapestről való szökése 

után előbb hat hónapig Párisban dolgozott, 

azután Londonba ment, ahol a Herzfelder 

bankcégnél kapott alkalmazást. A cég meg- 

bizásából százhuszezer dollár értékü köt- 

vényt hozott Belgrádba, amelyet azonban 

nem tudott é ni. Pénze már napok 

óta elfogyott és a szállodai számláját sem 

fizette ki. 

IFJULIBERÁLIS KONGRESSZUS A 

BANSAGBAN. Az ifjuliberális párt temes- 

megyei szervezete augusztus 28-án váro- 

sunkban kongresszust tart. A kongresszu- 

mert közten megadták 

kottekti uttevét él engedélyt 

vezére is, aki ez alkalommal nagyszabásu 

politikai kijelentésekre készül. 

son résztvesz Bratianu George, a párt 



Jlasta vágódott 
az egyik rendőr az elmult éjszaka a főtéren, 

amikor egy részeg emberrel dulakodott. Az 

ittas férfi a részegek csökönyösségével tilta- 
kezott az ellen, hogy bekisérjék az őrszobá- 

ba. A lábát megfeszitve huzta vissza a rend- 
őrt, aki erkölcsi tekintélyének minden latba- 

vetésével igyekezett meggyőzni a részeget, 

hogy különleges szerencséjének érezheti a 

rendőrség pártfogását. A galléron ragadott 

ember semmiképpen sem akarta ezt belátni 

és egyre azt hajtogatta, hogy nem csinált 

semmi rosszat és nem megy a rendőrségre. 

Ebből vita támadt a rendőr és a késő éjsza- 

kai órában - összegyült közönség között. 

Közben a rendőr folytonosan rángatta és ci- 

bálta a részeget, aki végre is lefeküdt a 
földre. A rendőr talpraállitotta és tovább 
vonszolta. Az egyik pillanatban a részeg 
megesuszott és a földre zuhant. Esésében 
magával rántotta a rendőrt, aki szintén kö- 
zelebbi érintkezésbe került az aszfalttal. A 
hangos hahotázás csak fokozta a rendőr dü- 
hét, aki megmarkolta a részeg ember haját 
és erőszakos rántásokkal huzta az őrszoba 
felé. A rendőr eljárása a közönség egyrészét 
felbosszantotta és ezek élénken tiltakoztak 
a kinzó vonszolás ellen, másik része pedig 
helyeselte a rendőr erélyességét. A részeg 
ember már a rendőrségen ült, amikor az éj- 
szaka csendjét még mindig a két párt vitája 
zavarta meg. Hogy kinek volt igaza? A ré- 
szeg már rég aludt és a vita még mindig 
folyt. Hogy melyik párt győzelmével végző- 
dött, nem állapithattuk meg, mert közben 
mi is nyugovóra tértünk. Valószinüleg meg- 
egyeztek, mert a reggeli rendőri jelentésben 
az eset nem szerepelt. 

A PöTÉRETTSÉGI HATAÁRIDEJE. A 
közoktatásügyi miniszter az őszi érettségi 
vizsgálatok megkezdésének határidejét 
szeptember 20-ra tüzte ki. A jelentkezési 
határidő augusztus 31-én bezárul. 
rfitulescu Genfben. Titulescu 
külügyminiszter, aki jelenleg a délfran- 
ciaországi Cap Saint Martin fürdőhelyen 
tartózkodik, szeptember elején Genfbe 
megy, ahol résztvesz a Népszövetség 
rendes ülésszakán. Titulescu csak a nép- 
szövetségi ülésszak befejezése után tér 
vissza az országba. 
- Házasodik a magyar itjusági vezér. 

Péter János a Magyar Párt ifjusági 
szakosztályának agilis elnöke augusztus 
18-án, szombaton este hét órakor a má- 
sodik kerületi katolikus plébániatem- 
plomban vezeti oltárhoz Degrell An- 
clt. Az esketési szertartást Rech K. 
Géza apátplébános végzi. Az egyházi 
szertartáson testületileg vesznek részt a 
Magyar Párt ifjusági szakosztályának 
tagjal, akiknek nevében Fodor József 
szemináriumi prefektus üdvözli az ifju 
párt. 
- Katonai szövetség és a vitatott him- 

nusz. Franciaország és Szovjetoroszország 
között - miként jelentettük - egyre bizo- 
nyosabbá válik a katonai együttmüködés. 
Ennek egyik jele az is, hogy az orosz légi 
flotta egyik raja ellátogatott Párisba. Az 
orosz repülők tegnap délután érkeztek meg 
és nagy ünnepélyességgel fogadták őket. 
Előzetesen a francia minisztertanács hosz- 
szasan vitatkozott azon, hogy a katonai ze- 
nekar az orosz repülőket fogadhatja-e a 
kommunista internacionale indulójával. Vé- 
gül is ugy döntöttek, hogy az orosz repülő- 
ket Induló helyett kürtjelekkel fogadják. 
-6Gandhi ujabb éhségsztrájkja. Bom- 

bayból érkező hirek szerint Gandhi, noha 
az orvosok figyelmeztették, hogy életét 
kockáztatja, ujabb hétnapos éhség- 
ztrájkba kezdett. A sztrájk megkezdése 

előtt kecsketejet, mézet és gyümölcsle- 
vet vacsorázott. A mahatma az istenek 
haragját akarja éhségsztrájkjával kien- 

Henceg a szokott 

a 

Tegnap délben hangos lánccsörgés 
visszhangzott a törvényszék csendes és 
a nyári szünet alatt elhagyatott folyosó- 

ján. Furcsán kacsázó léptekkel egy fia- 

talember haladt szuronyos fogházőr ki- 

séretében az egyik tárgyalóterem felé, 
amelynek ajtajában a delikvens fogad- 

tatására már ott állott a teremszolga. 

- Erre gyertek - hangzott az invi- 
tálása, amikor a lábán megláncolt rab a 

másik folyosóra akart befordulni. A 

nyári szünetben nem mindennapi lát- 

vány egy ilyen sulyos láncokat cipelő 
ember, akit éppen a lánc miatt a mel- 

lette elhaladók erősen megnéztek. Első 
pillantásra nem mutatott semmi külö- 
nöset a rab. Elnyütt polgári ruhát vi- 

selt, elég jó állapotban levő cipő volt a 
lában, csak a bokánál öveztéek vasgyü- 
rük és ezeket a vasgyürüket szorosra 

fogott lánc füzte össze. A lánc közepén 
kötél vezetett a rab övéhez és a kötelet 
a rab kezei huzták fel, hogy a vastag 
lánc sulyát enyhitse. Egyáltalában nem 

volt veszedelmes kinézése, csak hideg, 

sunyi és sokszor szuró tekintete sejt- 

tette, hogy milyen veszedelmes és el- 

szánt ember a fegyenc. 

Tegnap azért került a biróság elé, 
hogy vizsgálati fogságát meghosszabit- 

sák, ami néhány perc alatt megtörtént. 
Gavrileta György huszonnyolc éves 

büntetett előéletü szobafestő és mázoló 

- Ferch Mátyás - hatvanöt éves. 
Hatvanötödik születésnapját ünnepli ma 
Ferch Mátyás apátkanonok-plébános. 
A köztiszteletnek örvendő főpap az egy- 
házi élet minden terén áldásos tevékeny- 
séget fejt ki. Aktiv részt vett már 
békében a város vezetésében is, mint vá- 

rosi tanácsnok és ugy kulturális, mint 
szociális téren sokat munkálkodott. A 

kiváló főpap születésnapi jubileumát 

Bánság eégyik nyaralótelepén szerény 
visszavonultságban ünnepli meg. 

* Orvosi hir. Dr. Róna, elgyógyász és 

tüdőszakorvos szabadságáról visszatért, 

ujra rendel. Duca-utca 2, telefon 16-29. 

- A Rivierán kirabolták a venezuelai 
elnök lányát. A francia Rivierán feltü- 
nést keltő ékszerrablás történt. Eddig 
még ismeretlen tettesek behatoltak a 
venezuelai elnök leányának, Cara- 

bassa asszony lakásába és elvitték az 
ékszerkazettát, amelyben két millió 
frank értékü ékszerek és drágakövek 

voltak, A rendőrség a tettesek kézreke- 
ritésére széleskörü nyomozást inditott, 

amely eddig még nem vezetett ered- 
ményre. 

gesztelni azért, mert hivei bántalmaztak 
egy óhitü hindut. 

fegyenc 
a bíróság etőtt, hogy nincs az a törtön 

honnan meg nem légna 
veszedelmes ember és ezért a biróság 
ujabb harminc nappal hosszabbitotta 
meg vizsgálati fogságát. A nehéz fiuk 
közül való Gavrileta György, aki már 
Doftanából is megszökött, ahol öt éves 
büntetését kellett volna kitölteni. Ké- 
sőbb kézrekerült és akkor a caransebesi 
fogházban helyezték el, ahonnan szintén 

meglépett. A bandita vakmerőségére jel- 
lemző, hogy szökése előtt a caransebesi 
fogház igazgatójától és az egyik ügyész- 
től számos ruhanemüt lopott el és azokat 
magával vitte. 

Második szökése után városunkba jött 
és nyomban érintkezésbe lépett az alvi- 
lág embereivel. Néhány napon belül már 
számos hive volt, akik a vezérségére es- 
küdtek és készeknek mutatkoztak né- 
hány betörés végrehajtására. A banda 
azonban már az első betörési kisérleté- 
nél „"lebukott" és Gavrileta is a rend- 

őrök kezébe került. Azóta a helybeli fog- 
ház lakója, de most állandóan láncban 
tartják, mert Gavrileta a vizsgálóbiró 
előtt kijelentette, hogy nem épült fel az 
a fogház, ahonnan ő ki nem törne. És 
amilyen elszánt, valóban megszökne, 
amint erre alkalom nyilnék. Habár ak- 
kor más vasat kapna - mondotta - a 
népszerü Selariu fogházigazgató, aki 
a fegyvergolyóra célzott. Ezért vasalták 
meg Gavrileta Györgyöt, a helybeli fog- 
ház legveszedelmesebb lakóját. 

........ ................ 

UGRAS A LICEUM NEGYEDIK OSZTA- 

LYABA. A közoktatásügyi miniszter meg- 

engedte, hogy az elemi iskola hetedik osztá- 
lyát végzett tanulók átléphetnek a liceumok 
negyedik osztályába. A három liceumi osz- 
tály tantárgyaiból különbözeti vizsgát kell 
tenniök. 

- A miniszter szabadságának meg- 
hosszabbitása. Franasovici közle- 
kedési miniszter, aki betegségére külföl- 
dön keres gyógyulást, egyelőre még nem 
tér haza. A közlekedési miniszter levél- 
ben értesitette T a t a rescu miniszter- 
elnököt, hogy egészségi állapota még 
nem kielégitő és orvosi tanácsra kényte- 
len még egy ideig a külföldön maradni. 

- MHock János kegyelmet kap. 
Hock Jánost a magyar kuria - mint 
ismeretes - nemzetgyalázásért egy évi 
börtönre itélte. Az elitélt pap barátai 
kegyelmi kérvényt készitettek és azt 
számos aláirással ellátva, benyujtották 
a közoktatásügyi minisztériumhoz. Hir 
szerint a minisztériumban a kegyelmi 
kérvényt kedvezően véleményezték és 
remélik, hogy Hock János rövidesen ke- 

2 Lloyd 
őszi középtengeri utazás 

népies árakkal, a„Sierra Cordoba hajóval: 
szeptember 4-19-ig és szeptember 21-október 
7ig. e 16 nap, üdülés - élmény - örömök. 
Az egész hajó egytársasosztályból áll! 

Arak: 7200- meitől 
Jelentkezések és prospektusok: 

Norddeutscher Lloyd Bremen 
F. Missler 5. A. R. Timisoara IV., str. I. C. Bratianu (Uri-u.) 10 

gyelmet nyer. 

ön is megecsodálhatja a Középtenger 
önoi szépségeit! 

Telefon 260 

Az ezidei Hapag-luxusutazások fel 
lan sikere gárantálla a még rendez 

zások sikerét: 
aügusztus 5: az Oceana" luxusgőz 

NőlVégia és dániai ut 

Lei 1 
szept, 6 és ekt. 6: két utazás az At 

geri szigetekhez: Madei 
Cruz. Tenerite, Palmas,1 

Lei 14.700 - és 82. 
Tengeri utazások tökéletes üdülést és 

lan szórákozást nyujtanak. 
Prospektussal és mindennemü felvilág 

szólgál: 

Hamburg-Amerikalinies 
Timisosra I., Str. Mercy 2. 

MNATAATAAAAATAATAÁATAAAAAAAAAoAKAKAAt TAAKAATALI 

- Eljegyzés. Veterány Vicá 
terány Viktor dr. leányát elj 
Cserny Elemér postatis: 
(Minden külön értesités helyett. 

- A nyugdijkönyvek láttamo 
pénzügyigazgatóságon - miként 
tettük - életrevaló ujitást léptett 

abból a célból, hogy a nyugdijak k 
tését, mihelyt azok kiutalása meg 
zik, siettessék. Elhatározták, ho 
nyugdijkönyvecskéket előre láttamt 
és megcsinálják már most az augu 

nyugdijak számfejtését is. Ez a mi 
lat a nyugdijosztálynál összehal 
dott másnemü munka miatt néhán 
pig szünetelt, a jövő hét derekán 
ban folytatják a nyugdijkönyve 

láttamozását és a nyugdijösszegek s 

fejtését. Mire azután augusztus h 
dika körül a nyugdijak kifizetésére 

séges pénz megérkezik, a kifizetés 
san és minden fennakadás nélkül tö 
hetik meg. 
egescssseLseDELeE 

Terminus-b 
Szenzációs augusztusi müso 

A Mires 6 fani Luiu-esont, 
és az 

ő fagu Olteanu-esona 
: felléptével. 

Ilyen müsor még nem volt! 
........... 

- A folyóba fulladt menekülő o 

nácik. Oberndorf közelében a megá 
Inn folyó öt hullát vetett partra, köi 
egy teljes hadifelszerelésben levő 

trák legionárius holttestét is, aki 
külés közben át akarta uszni a folyó 
eközben befulladt. 
..................... 

Nagykövetségek 
lesznek az eddigi követségekbi 
A párisi Havas-iroda római jelentéi 

rint, szó van arról, hogy a bécsi olasz 

séget nagykövetség rangjára emelik, 
ezzel is kimutassák az olasz-osztrák k: 

latok fontosságát. Hir szerint a bécsi 
nagyköveti állásra Suvich külügyi 

titkárt nevezik ki. Ennek az érte 
egyelőre nincsen hivatalos jellege 
csi olasz követség nagykövetséggé 
esetben a római osztrák követsé 
nagykövetség lesz. Szó van róla, ! 
római osztrák nagykövet Möllwa 
lenlegi párisi osztrák követ lesz, 

ben már vezette a római osztrák kövi 



ert elcsábitott 
s középkori kinzásokkal suj- 
szinszkói Ilnica községben 

y Mária husz éves leányt, 
nős férfit szeretett. Az 

on a leány a lakásán fogadta 

t férfit, akinek látogatása fel- 

szédoknak. Nyomban értesi- 
nynak a mezőn dolgozó csa- 
agyanyja, Suliban Haifa 

ezy Iván, a leány testvére, 

totta a munkát és hazasietett. 

azonban már nem volt ett, de 

smerte, hogy a nős férfivel 

o9990090e0e ....... 

n megjelennek az első rende- 

k. Tatarescu miniszter- 

őn kihallgatáson jelenik meg a 

és ez alkalommal bemutatja 

dónak a tisztviselők kinevezé- 

iójára, valamint az álláshal- 

ény módositására vonatkozó 

örvényeket. Ezeket szerdán 

Anosságra is hozzák és ezzel 

lépnek. Az egyes szolgálati 

jonalizálására kiküldött albi- 

s megkezdi már munkáját. A 

kedden ujabb minisztertaná- 

í 

és jégeső. Városunkban tegnap 

5járás volt. Délben 25 fok meleget 

a hőmérő. Az ország különböző ré- 

őről érkeztek hirek. Targovisteban 

6 jégeső volt, amely a gyümöl- 

n milliós károkat okozott. A me- 

intézet jelenti: Délnyugaton és 

zeles idő, sok helyen zápor és zi- 

keleten alig változó hőmérséklettel, 

sekély felmelegedés. 

edő, beteg nőket reggel éhgyo- 

kis pohár természetes „Ferenc 

eserüviz 2-3 óra alatt könnyü, 

kiürüléshez segiti és ezáltal rendki- 

kony hatással van a beteg szervek- 

ői betegségekre vonatkozó tudomá- 

dalom több nagynevü alapvetője 

eiben, Ferenc József vizzel elért 

yek a legmegbizhatóbbak. 

1 

ccsre szóló belépőjegyeket lopott - 

élokra. A Kispest futballegylet veze- 

hemrégiben felfedezte, hogy a fut- 

kőzések látogatására szolgáló száz- 

eltünt. A jegyek eltünéséről jelen- 

ek a rendőrségnek, amely nyomo- 

litott és ennek során a gyanu Pacher 

házmesterre terelődött. Házkutatást 

ak erre a házmester lakásán, ahol az 

lépőjegyekből harmincháromezer 

megtaláltak. Arra vonatkozólag, 

gyek miként kerültek hozzá, a ház- 

nem tudott felvilágositással szolgál
- 

azzal védekezett, hogy a jegyeket 
fü- 

ra akarta felhasználni. Pacher Lő- 

u 

őződjön meg saját érdekében 
oolcsó árainkról. 

adás Németországról. A Katolikus 

tövetség ifjusági szakosztálya a Juve
n- 

alvátor tegnap este rendes taggyülés
t 

i amelynek keretében F od or József
 

nmáriumi prefektus, az ifjusági szakosz- 

yházi elnöke: Mit láttam Németor- 

eány borzalmas büntetése 

eseee 

egy házas embert 
viszonya van. Suliban Haifa erre azt in- 
ditványozta, hogy a leány kicsapongását 

egyszer és mindenkorra lehetetlenné 

kell tenni. A fiu erre nagyanyja segitsé- 

gével letépte a leányról a ruhát és a sze- 

rencsétlen teremtés alsó testét tüzes pa- 

Tujae 

razsakkal égette össze. A biróság előtt 

tüket, de hangsulyozták, hogy azt csak 
javitó szándékkal követték el. A biróság 

Suliban Haifát egy évi, unokáját pedig 

hat havi fogházra itélte. 

Különös körülmények között követett 

el Pozsonyban öngyilkosságot Polter 
Albert huszonhét éves szakaszvezető. 

Polter hosszabb idő óta bizalmas kap- 

csolatokat tartott fenn Pohrinec 
Gizella pozsonyi háztartási alkalmazot- 

tal, akinek megigérte, hogy feleségül 
veszi. Az egyik napon a szakaszvezető 
egy csomagot adott át a leánynak, aki 

hazaérve kiváncsian bontotta azt fel. A 
csomagban néhány levelet talált, köztük 
ve 

- CGárda őrzi az osztrák kancellárt. 
Bécsi jelentés szerint a Heimatsdienst 
vezetősége elhatározta, hogy a julius 
25-ki lázadás előzményeiről, lefolyásá- 
ról és leveréséről legközelebb könyvet ad 
ki. A volt császárvadász-ezred tisztjei- 

ből Schuschnigg kancellár szemé- 

lyének őrzésére gárda alakult. Ennek a 

gárdának a tagjai állandóan minden- 

hová elkisérik Schuschniggot. Schusch- 

nigg kancellár különben tegnap Olasz- 

országba érkezett repülőgépen, hogy 

meglátogassa a Lidón nyaraló osztrák 

gyermekeket. 

- A megválté amerikai eső. Newyorkból 

jelentik, hogy Amerika három államában 

véget ért a szárazság és hatalmas záporok 

áztatják a kiszikkadt földeket. Az eső hiré- 

re a newyorki tőzsdén a gabonahausse meg- 

torpant és a gabonaárakban visszaesés mu- 

tatkozik. 

ja a postai küldeményeket. 

a nagyanyja és unokája beismerték tet- 

seeseeeeseseee 

vaossesese. eseeeseesesssedeee 

- A frateliai postai küldemények to- 

vábbitása. A frateliai (ujkisodai) posta- 

hivatal vezetője közli a község lakossá- 

gával, hogy a harmadik utcában levő 

postahivatal naponta kétszer, reggel ki- 

lenc órakor és este hét órakor továbbit- 

- rizenöt ifju kérte a teológiára való 

felvételét. A helybeli papnevelő intézet 

és a vele kapcsolatos Szent Imre konvi
k- 

tusba való felvétel iránti kérvények be-
 

Vezérképv.: 

Mózsa:Royal 
nrod. R.T. Clul 

egy bucsulevelet, amelyben a szakasz- 

vezető bejelenti, hogy önkezével vet vé- 

get életének. Megirta, hogy lelkiismeret- 

furdalása viszi a halálba, mert szerel- 

mesét egy másik leánnyal megcsalta és 

a büntudatot nem tudja elviselni. Pohri- 

nec Gizella nyomban a kaszárnyába sie- 

tett, de már későn érkezett, mert a sza- 

kaszvezető szolgálati fegyverével főbe- 

lőtte magát és nyomban meghalt. 

- Bourbon herceg vadászata Erdély- 
ben. Budapesti jelentés szerint Bour- 

bon Alfonz herceg tegnap a Rivieráról 

Budapestre érkezett. Hétfőn Erdélybe 

utazik, ahol Ő cs k a y báró vendége lesz 

és ennek birtokán Del Puerto gróffal és 

De Villane márkival egy hónapig vadá- 

szik. 

- Templomi bucsu. A harmadik kerületi 

katolikus egyháztanács ma vasárnap tartja 

meg ez évi templomi bucsuünnepélyét. Dél- 

előtt kilenc órakor Ruedel Márkus szal- 

vatoriánus atya német nyelvü szent beszé- 

det tart, amely után Olajos József kano- 

nok apáti nagymisét mond. A templomtéren
 

egész napon keresztül különböző szórakozás 

és bucsuvásár lesz, amelyet este a Stöhr- 

féle vendéglőben táncmulatság fejez be. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Ma, 

pünkösd utáni tizenkettedik vasárnapon, a 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén a szé- 

kesegyház ének és zenekara Mozart D-moll 

miséjét adja elő. Változó részek Gries- 

bacher, Schiffels és Witt dr. müveiből. 

Szentmise után P a cha Agost dr. megyés- 

püspök pappá szentelésének negyvenedik 

évfordulója alkalmából a székesegyház ve- 

gyeskara, zenekari kisérettel Buchner: Ima 

Agost püspökért cimü szerzeményét adja 

elő. 

s Dr. Kemény János nőorvos és szü- 

lész szabadságáról visszatért és ujból 

rendel délelőtt 9-11 és délután 3 

EUKUTOL 6 BiolocikUs 

alkatrészeket tartalmaz. amelyek arc- 

poginák és megti 
GéÉs EltEN VÉ 

Kanható minden jobb szaküzletbe 

...... eeves0 .
 ess....... 

Megecsalta menyasszonyát 

és ezért főbe lőtte magát 

nyujtási határideje augusztus tizedikén 
óráig. 

lejárt. E kitüzött időpontig tizenöt i
fju 

kérte a teológiára való felvételét, mig 

tizen a Szent Imre konviktusba akarn
ak 

bejutni. A felvételük ügyében Pacha 

Agoston dr. püspök fog dönteni. 

- Mégis lesz infláció Amerikában, A 

newyorki tőzsdén ujabb infláció hi
re terjedt 

el. A kormány ezüstvásárlása 
az infláció le- 

hetőségét mutatja. Nem ujság 
ez az inflá- 

ciós terv, mert voltaképpen be
nne van a 

kormány valutapolitikájában is
. A kormány 

nagymértékü ezüstvásárlásának a cé
lja az, 

hogy fedezete legyen a kibocsátandó 
papir- 

ISCHNUR PÁL 

PIATA SET. 
Y 

* Senki földje. 
olasz irodalom egyik legkiemelkedőbb alak- 

IPARMÜVÉSZ 
szobafestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA I.. 
GHEORGHE (SZENT- 
ROGY-TÉR) 4.sZ. 

Guido da Verona az uj 

cimmel tartott érdekes és tanulsá- 

Hlőadást. A katolikus ifjak megbeszélést 

a közeledő ifjusági napra vonatko- 

, amely iránt a városban már most is 

pénzre. Egyelőre hatvankét millió unci 

pen válasz arra, 

10s érdeklődés nyilvánul meg. 
öt nacionalizálta. mány az amerikai ezüs 

ezüst értékének megfelelő papirdollárt
 bo- 

csátanak ki. Ezzel kapcsolatos
an sanghaii 

jelentés arról számol be, hogy a központi 

kinai kormány megtiltotta az ezüstnek 

Amerikába való kivitelét, ami
 tulajdonkép- 

hogy a vwashingtoni kor- 

ja. Forró levegőjü, nagy feszültséggel, lük- 

tető menettel pereg, mégis mélyenjáró, kitü- 

nő regényei közül a „Senki földje" a legér- 

dekesebb, legértékesebb, 200 oldalon, diszes 

vászonkötésben, a korábbi 228 lei helyett, 

a 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje az Athenaeum 
most 54lei minden könyvkereskedésben, 

ön, hogy mi a HORMON? 
AZ ORVOSTUDOMÁNY KORSZAKAL- 
KOTÓ LEGUJABB FELFEDEZÉSEI! 

HORMON-KREM E 
EUKUTOL BŐROLAI 
a hormonmüködést serkenti, bőrrokon- 

és tesibőrét táplálják, apolják, hüsitik, 
ataálitjaák. a- 
DIk! Próbálja 

ki, meggyőződik páratlan hatásáról. 

Eukutol 6 kisdoboz -Lei 20 

Eukutol 6 nagydoboz- Lei 40 

Eukutol bőrolaj kisüveg Lei 6 
Eukutol bórolai nagy . Lei120 

leguiabb sporthirek 

A BALATON ATUSZÁSA 

A magyar uszószövetség tegnap rende
zte 

meg a Balatonon a magyar tenger átusz
ásá- 

ra wt uszóversenyeket. A versenyt a fér- 

fiak közül L a k ó nyerte meg, aki a Bala- 

tont három óra ötvenhat perc és harmin
cöt 

másodperec alatt uszta át és ezzel uj orszá- 

gos rekordot állitott fel. A hölgyek közül az 

első Csányi Mariska lett, aki négy óra, 

ötvenöt perces idővel győzött. 

....
 

Tiz éves egyesületi jubileam. A 

sannicolaulemarei (nagyszentmiklósi) 

Kereskedők Egyesülete ma ünnepli meg 

fennállásának tizedik évfordulóját. Ezen 

az ünnepélyen a Kereskedelmi Iparka- 

mara, valamint a Kereskedők Egyesüle- 

teinek Szövetsége is képviselteti magát. 

Az ünnepély keretében az egyesület két 

agilis vezetőjének, Pavlov Velimir és 

Fischoff Emil kereskedőknek át- 

nyujtják az első osztályu kereskedelmi 

érdemrendet, amelyet számukra a király 

nemrég adományozott. 

- EHEimarad a mai gyüjtés a légi tá- 

madások elleni szervezkedésre. A városi 

ideiglenes bizottság tegnapi ülésén meg- 

változtatta a légi támadás elleni védeke- 

zés alapjára kitüzött utcai gyüjtésre vo- 

natkozó határozatát és igy a mai napra 

tervezett gyüjtés elmarad. A gyüjtés el- 

halasztásának oka az volt, hogy a nőegy- 

letek tagjai nagyobb részt vidéken tar- 

tózkodnak és igy a gyüjtés nem zárult 

volna kellő eredménnyel. Az uteai gyüj- 

tést szeptember tizenhatodikán fogják 

megtartani. 

- Kiáltás a mélyből. Kétségbeesett 

helyzetében a közönséghez kiált segitsé- 

gért Schneider József negyvenhét 

esztendős hadirokkant, aki feleségével 

és hat gyermekével együtt a legnagyobb 

nyomorban tengődik. A száz százalékos 

hadirokkant nemcsak pénzbeli segélyt, 

hanem gyermekei részére viseltes fehér- 

nemüt és ruhákat is elfogad és a legcse- 

kélyebb adomány is jótétemény a szá- 

mára, amelyért hálásan mond köszöne- 

tet. Adományokat a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában lehet leadni. 

Harakirit követett el. Budapesten 

Geőcsey Rezső iparmüvész harakiri- 

vel vetett véget életének. A fiatalember 

éles késsel felmet tte a hasát és mire 

rátaláltak, annyi vért veszitett, hogy
 a 

kórházba szállitása közben meghalt, Bu- 

csulevelet nem hagyott hátra és igy tett 

tének okát nem sikerült megállapitani. 

Olcső tűzifat 
mindennemüt, - vagontételhen 

és kicsinyben most vásárolhat 

Steiner Sándo 
tüzelőanyagkereskedésében 

fimisoara ei carol 

l sorozatos jegyzékét 
Telefon 10- 



6. OLDAL 

Augusztus 21-én indul a Bécs-buda- 
pesti különvonat, amelyre máris számo- 
san jelentkeztek. Figyelmeztetjük a kö- 
zönséget, hogy az utasok száma korlá- 
tozva van és ezért akik kollektiv utle- 
véllel óhajtanak utazni, saját érdekük- 
ben jelentkezzenek minél előbb, mert a 
rendezőség fentartja magának azt a jo- 
got, hogy megfelelő számu jelentkező 
esetén a jelentkezést még a kitüzött 

Héfián esi ig lehet 
nyaralásra, amely két hóíre 2590 eibe kerül 

Románia egyik legnagyszerübb gyógy- 
iszapfürdőjében, Carmen Sylvában való 
tizennégy napos nyaralásra még holnap, 
hétfőn lehet jelentkezni, mert este le- 
zárják a jelentkezést. A nyaralás au- 
gusztus huszonhatodikán kezdődik és 
szeptember 10-ig tart. Ezen idő alatt a 
legmozgalmasabb az élet Carmen Sylva 
fürdőhelyen, amelynek nemzetközi ven- 
ségserege van. A gyönyörü uj strand és 
a nemrégiben megnyilt kaszinó kitünő 
peesesosesevEs-EEEEELE 

Sp 
Favoritok 

a tegnapi tenniszversen 
A timisoarai (temesvári) tenniszbaj- 

nokságok tegnap, szombaton folytatod- 
tak és ma, vasárnap este már dijkiosz- 
tásra is sor kerül. Az egyes mérkőzések 
bizonyitják, hogy a versenyzők alaposan 
felkészültek a bajnoki mérkőzésekre és 
a közönség megelégedéssel vette tudo- 
másul a játékosok formajavulását. Az 
Autóklub pályái a legjobb állapotban 
várják a versenyzőket, ilyképpen az 
egyes mérkőzések lefolyása reális. A 
tegnapi napon a következő eredmények 
voltak: Férfi egyes elsőosz- 
tályu: Ecker-Klimek W. o. Genud- 
Lintia 6:3, 6:1, Schimmer-Lőrinci 6:2, 
6:2, Farkas-Ludwig 1:6, 6:2, 6:2, Un- 

Csak korlátolt számban vesznek fel utasokat a kollektiv u 
indokolt az azonnali 
a Bécs-budapesti fil 

jelentk 

tlevélre, amiért 
jelentkezés a 
léres gyorsra 

augusztus 15-iki határidő előtt lezárja. 
A vonat 21-én reggel hét óra ötven perc- 
kor indul és az utasok kényelmét azzal 
biztositják, hogy mindenki számozott 
ülőhelyen teszi meg az utat. A magyar 
és osztrák fővárosban az utasok augusz- 
tus 29-ig tartózkodhatnak, mert a vonat 
29-én indul vissza. Az utazásra jelent- 
kezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 
ban. 

ezni a Fekele-fengernarii 

szórakozást biztosit a vendégeknek. A 
tengerparti üdülés csak 2590 leibe kerül 
és ebben az összegben benne van az el- 
sőrendü ellátás, a szállodaköltség, a 
strand belépti dijai, a gyógydijak, vala- 
mint a borravalók is. A vasuti jegy, 
amelynek ára oda és vissza 708 lei, külön 
fizetendő. Jelentkezni lehet az összes 
Európa menetjegyirodákban, a Központi 
Bank menetjegy irodájában és a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. 
eooessesseeseseLsEDeEE00 

ort 
győzelme 

yeken 
páros első- 

Ecker, Ungár-Klimek, 
Weisz dr. 6:2, 6 :2, Barta, Farkas-Po- 
povici, Drexler 4 6, 6:4, 6:44 Női 
egyes elsőosztályu: Jászberé- 
nyi-Dombrowsky 6:1, 6:3, Kulai- 
Schmalerné w. o. Fülöpp-Czapp 6:1, 
7:5. Vegyespáros elsőosztá- 
lyu: Dombrowsky, Popovici dr. 
Schmaler, Lintia 6:4, 6:3. Férfi 
egyes másodosztályu: Far- 
kas-Gerdanovits 6 :3, 6:3, Lőrinci- 
Weber 6:3, 7:5. Férfi páros má- 
sodosztályu: Lőrinci, Moser-De- 
metrovici, Hegyi 6:1, 6:2, Butea, VIad- 

4:6, 6:2, 6:2. Férfi 
osztályu: 

gár-Held 6.0, 6:1, Weisz dr.-Vlad 

Már javában folynak az előkészülefek a 
tserkészláborozásra, mely 

helyén, a Bründiiben, lesz 
Demetrovici Mihály a cserkész 

légió parancsnoka, már napok óta járta 
a bocsani vidéket. Most már befejeződött 
a terepszemle és Demetrovici igazgató 
boldogan közli, nem dolgozott hiába, 
mert ez a vidék valóban a legideálisabb 
hely cserkésztáborozásra. Minden lesz 
itt, ami csak kell: villanyvilágitás, vizve- 
zeték, amelyet a legüdébb források bő 
vize táplál, a legpontosabban megoldható 
az élelmezés nehéz kérdése, azonkivül 
pont a tábor közepén áll meg a vonat, a 
legvadregényesebb természeti szépségek 
közepette. Az állandóan fejlődő cser- 
késztáborozási technika legujabb igé- 
nyeit is ki fogja elégiteni a jövő évi jam- 
boree, mert ezen a térgazdag vidéken 

megtalálták a módját annak, hogy a szü- 
lők, hozzátartozók és cserkészbarátok 

rázslatos táj. Milyen lehelletszerü átme- 

Flesch, Molnár 6:3, 3:6, 6:1. 

e.. 

jövő évi 
d Bánság leggyönyörü örübb 

két melléktáborban is találjanak elhelye- 
zést a főtáborok mellett. A jövő évi ke- 
rületi táborozáson az egész országból is 
megjelennek kisebb csapatok, azonkivül 
a külföld is képviselve lesz. Gyönyörü 
látvány lesz, mikor este kigyulnak a 
pásztortüzek és gyönyörüek lesznek a 
napkelték, mikor szinekbe ébred ez a va- 

netei a sokféle zöldnek, ahogy dus er- 
dővé fonódik együtt a cser, bükk, gyer- 
tyán, hárs, kőris, tölgy és a fenyő. Ma- 
gasabban a tizezer éces Colcán és messzi 
Monius, a kialudt tüzhányó. És lenn a 
mélyben a Bánság gyöngye, a Bründli. 
Amerre emberi szem ellát és azon is tul 
csupa meglepő változat a hegyi tavaktól 
a mély cseppkőbarlangokig. Éppen ezért 

Déutap 

Ha Bukarestbe uazik szálljon meg a 

1934, AUGU 

GRAND HOTEL Lafayette 
Szállodánk a főváros szivében a Calea Vicforián 
250 nyugateurópai kényelemmel berendezett szob 

és meleg viz, telefon, fürdőszobák. 
Teljes penziót (szoba, reggeli és éflap szerint válasziha 
fogásos ebéd és vacsora) már három napi fartozk 

300 leitől nyujtunk. 
Gyönyörü hall, fogadó és fársalgó fer- 
mek, iró, olvasó szalon, terraszkert. 
Iskolázott, fegyelmezett, magyarul 

is beszélő személyzet. 
Minden vonafnál kényelmes auto- 

4 buszunk és tolmácsunk 
vendégeinket. 

Elvünk : „Mindeni! a vendégéri"! 

GRAND HOTEL LAFAYE esesesesoe ese esessesesesesessEDEEEEg; 

várja 

kalmából, melynek befejezése után a 
havasokat is felkeresik. Szép és változa- 
tos lesz a bánsági cserkésztáborozás, de 
Boksánnak és a Bánság gyöngyének, a 
Bründlinek is fontos dátuma lesz ez a 

első és 

Ma, vasárnap élénk futballoprogram 
kerül lebonyolitásra a timisoarai (te- 
mesvári) sportpályákon. Dacára annak, 
hogy futballszünet van, a csapatok 
nagyrésze már készülődik a jövő sze- 
zonra és játékosait mindenképpen 
formában akarják tartani. Pedig nem 
ártana egy kis pihenő még, hiszen a já- 
tékosok sokat fognak még játszani, 
igénybe lesznek tehát véve erejükön fe- 
lül. A közönség azonban csak örül a 
szezon korai elkezdésének és igy az 
egyes mérkőzések iránt elég nagy ér- 
deklődés mutatkozik. 
Egyik nemzeti ligabeli csapatunk a 

Kinizsi játszik ma délelőtt aBanatul- 
pályán fél tiz órai kezdettel a Rapid 
csapata ellen. A favorit a Iila-fehér 
együttes és kiváncsian várjuk a Kinizsi 

AZ OROSZ SPORTSZöÖVETSÉG VALÓSZI- 

NÜLEG BELÉP A FIFA-ba 

Prágából jelentik, hogy Pelikan dr. a 
közeljövőben felveszi a tárgyalásokat az 
orosz sportszövetséggel és a FIFA köreiben 
már elintézettnek veszik az orosz sportszö- 
vetségnek a FIFA-ba való belépését. Ezt a 
hirt fentartással közöljük, amely máris 
nagy szenzációt keltett az egyes sportszö- 
vetségek köreiben. 

. 

Uszőverseny a strandon 

A vasárnapi sportprogramban ese- 
ménynek számit a Rapid által a városi 
strandon ma délután félnégy órai kez- 
dettel lebonyolitandó uszóverseny. A 
versenyeken a legjobb versenyzők in- 
dulnak és a rendező Rapidon kivül a 
Kadima, Ilsa és a CFR versenyzői vesz- 
nek részt. 

A Crisana csapatát bepanaszolták a 
FIFA bizottságánál 

A francia C. A. Montreuil beadvány- 
nyal fordult a FIFA bizottságához, 
amelyben a Crisana csapatától járó hét- 
ezer lei követelés kieszközlését sürgeti. 
A két együttes között létrejött megálla- 
podás szerint a francia csapatnak hét- 
ezer lei jár és a Crisana csapata állitó- 
lag ezt az összeget még nem fizette meg. 
A FIFA legközelebbi ülésén tárgyalja a 
francia együttes beadványát, ami sem- 
miesetre sem válik előnyére sem labda- 

kirándulások is lesznek a jamboree al- 

Komoly tréningmérközések keretében 
másodosztályu csapataink a fut 

szünet honapjában 

táborozás, amelyen majd világo tj 
zók igazolják, hogy erre az é 
szépségekben gazdag vidékre 
földről is érdemes jönni: gyű 
és ujjáéledni benne. 

szereplését, hogy mennyire lel 

szezon. Ugyancsak délelőtt félti 
kerül eldöntésre az IIsa -Kadi 
a Ilsa-pályán. A két együttesi 
heves küzdelmet igér és nem 
meglepetésnek a Kadima győzelr 
Ma délután több futballmér 

rül eldöntésre, melyek közül kiem 
a TMTE csapatának szereplése 
sodosztályu Venus együttese e 
mérkőzés a TMTE-pályán kerü 
tésre délután hat órakor. ABan 
pályán a Banatul csapata játszi 
képességü Fratelia együttesév 
donsült elsőosztályu csapat g 
valószinü. A Dacia-pályán a 
és Fortuna játszanak tréningméri! 
A Hajduk favoritja a mérkézé 

Tizenkétmillió leiért érdemes bo. 
A nemrégen szenzációs győ 

arató amerikai B a e r boxvilágba, 
közeljövőben németországi me 

nak fog eleget tenni. Még nem 

tudni, hogy a kitünő boxbajnok E 

ben, vagy Hamburgban fogja-e 

zését abszolválni, annyi azonban 

zonyos, hogy Baernek tizenké 

leit ajánlottak fel szereplése esetél 
Wessely tréner mégsem jön a 7 

ARmatőr fényképésze 
Nagy érdeklődést váltott ki a tav 

amelyetaGEVAERT-művekrende 
Aszén dijeredmény1934 évben még érdek 

Timisoarai temesvári egyedüli képvis 

Kecskeméti fotószaküz k 
Kérjen még ma kimeritő ismertet a 

játékosokat „kezelésbe" venn 

A sportszövetség már régen sz 
mazza külföldi trénernek alkalma 
A hires külföldi Wessely tréner 
ték kombinációba és a tárgyalások 
resen be is fejeződtek a román s1 
szövetség és a tréner között. Ba 
érkezett jelentés azonban arról szi 
be, hogy Wessely további két éves: 
ződést irt alá Baselben és igy nen 
het Romániába. Ilyképpen még , 

rugósportunknak sem az oredeai (nagy- 
váradi) egyesületnek. trénernek. 

het tudni, kit szemel ki a Sze 
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őségü a semmitőszék har- 

ának döntése, amelyet 752. 

hozott. Ez a döntvény arra 

hogy a közkereseti társaság 

ját személyükre nézve nem le- 
dőknek tekinteni és igy az ő 

onverziós kedvezmények al- 

t ügy, amelyben ez a fontos 

elhangzott, ugynevezett „er- 

tehát kétségtelenül vonat- 

Még a régi konverziós tör- 

n kérte ugyanis egy erdélyi 

Él] e mi társaság beltagja a kon- 

I örvény kedvezményének alkal- 

1 fu Az alsóbb biróságok azonban 

5 javára döntöttek, azzal az in- 

al, hogy a közkereseti társaság 

át személyére nézve is kereske- 

kintendő. A kereskedőket pe- 

vény kiveszi a kedvezmények 

alól. A semmitőszék azonban 

döntött. Kimutatta ugyanis azt, 

királysági, sem pedig az erdélyi 

Helmi törvények alapján, a köz- 

társaság tagját nem lehet ke- 

k tekinteni, hacsak egyébként 

mélyében kereskedelmi üzletek- 
oglalkozik. 

tazás a tővárosba. A fávárosban 

er 6. és 30. között országos minta- 

endeznek. Az államvasut vezérigaz- 

ezen idő alatt a fővárosba utazók 

Közsazdaság 
tözkereseti társaság tagjai 
kereskedők és igy ők is élvezik 

konverziós törvény előnyeit 
Az ókirálysági kereskedelmi törvény 

78. szakasza szerint ugyanis kifejezet- 

ten megállapitható az, hogy vaálamely 

közkereseti társaságnak a tagja nem 

kereskedő, amennyiben saját személyé- 

ben nem minősithető ilyennek. Keres- 

kedő ugyanis csak az, aki saját szemé- 

lyében foglalkozik kereskedelmi ügyle- 

tekkel. A közkereseti társaság jogi sze- 

mély és igy egy jogi személy nevében 

kötött ügyletek csak magát a jogi sze- 

mélyt minősitik kereskedőnek és nem 

pedig annak tagjait. Az Erdélyben ér- 

vényes kereskedelmi törvény 3. sza- 

kasza majdnem szóról-szóra azonos ren- 

delkezést tartalmaz. E szakasz szerint 

ugyanis kereskedőnek szintén csak az 

tekintendő, aki saját nevében kereske- 

delmi ügyletekkel iparszerüen foglalko- 

zik. 

Már a régi magyar birói gyakorlat is 

azon az állásponton volt, hogy valamely 

kereskedelmi társaságban való részvétel 

nem minősit senkit kereskedőnek, aki 

saját nevében kereskedelmi ügyletekkel 

nem foglalkozik. Ennélfogva a semmitő- 

szék, a konkrét ügyben kimondotta azt, 

hogy a közkereseti társaság tagja, nem 

tekinthető kereskedőnek és élvezheti a 

konverziós törvényben előirt kedvez- 

ményeket. 

Olasz-román clearingegyezmény létrejött. 

Az iparügyi és kereskedelmi miniszterium- 

ban megkötötték az olasz-román clearing- 

ötven százalékos utazási kedvez- egyezményt. A fizetéseket a két ország 

árfolyam a zárlatig tartotta magát. Ez a
zt 

Megátlott a dollár esése. Zürichből jelen- 
tik, hogy az ottani tőzsdén a dollár tegn

ap a 

két nap előtti árfolyamon jegyezték és e
z az 

mutatja, hogy a dollár árfolyamának zuha
- 

nása megállott. Érdekes, hogy a font nem 

követte a dollár zuhanását, amiből arra kö- 

vetkeztetnek, hogy az angol pénzügyi körök 

nem tartották komolynak a dollár leérté- 

kelését. i 

Európai körutazás a romániai gyümöle
cs- 

kivitel érdekében. Manolescu-Strunga 

földmüvelésügyi alminiszter, akit a kor- 

mány gazdasági bizottsága azzal bizo
tt meg, 

hogy az északi államokban Románia gyü- 

mölcse részére piacot teremtsen, tegn
ap a 

baneasai repülőtérről Varsóba utazott. El- 

t 

Vasárnap, aug. 12, és hétfő, aug. 13. 

Apolló-mozi: A nagy főönyeremény. 

Capitol-mozi: A nagy fönyerem
ényy 

0 400- sagassee 
e8 

Szinház 
HETI MUSOR: 

Vasárnap délután 6 órakor: Nótás kapi- 

ány. (20 leies helyárakkal) 

Vasárnap este 9 órakor: Hazudik a mu 

zsikaszó. 

Héttőn este 9 órakor: Fehér orchideák. 

Kedden este 9 órakor: Rip van Winkle
. 

utazása előtt az ujságiróknak kijelentett
e, 

hogy érintkezésbe lép a lengyel földmüve- 

lésügyi miniszterrel, akivel megkezdi a fo- 

mán gyümölcsexport érdekében a tárgyalá- 

sokat és akinek megmutatja a román
 gyü- 

mölcsmintákat is. Varsóból a balti államok- 

ba utazik, majd Németországba, Ausztriá- 

ba és Csehszlovákiába megy. Reméli, hog 

augusztus végére ujra itthon lesz és 
pedig 

sok eredménnyel. Manolescu-Strunga dél- 

után két órakor már meg is érkezett Varsó- 

A Székely-Selters" gyogy és ásvány 

borviz a egkiválóbb gyógyviz: vese. 

mdöő, epekö. syomoréges és sége baántal- 

mak ellen nem azert olcsóbb majdnem 

mint a szodavíz - lóllenet 480 kim távol- 

ságról érkezik - vagy mintha talán értek- 

telenebb volna a többi ásványvizeknél, 

hanem azért, mert a lorrás kezelősége 
arra 

törekszik, hogy ezen kivaló és csodálatos
an 

jóhatásu ásványvizet mindenk! elvezhess
e. 

Elsorangu az emésztési zavalok e oszlat
á- 

sára is. Kapható minden lüszerüzletben. 

Egy liter ára 16 lei s az üvegért 5 lei vissza- 

jár. Megrende hető a székely-Selterse fő- 

larakatnál is. Piata fiatan 2. feleton 189. 
ba, ahol ünnepélyesen fogadták. Este ban- 

kettet rendeztek a tiszteletére. 

Élénk kereslet kukorica iránt. A bánsági 

gabonapiacon élénk kereslet nyilvánult meg
 

tengeri iránt. A piaci árak a következők: az 

uj-buza ára 410 lei, a 75-76 kilós temesi 

6-buza 390-395 lei, 77-78 kilós toron
táli 

6-buza 400-410 lei, tengeri 250 lei, zab 220 

lel, repce 650 lei, korpa 220 lei, lencse hat 

lei kilója, tavaszi árpa 260-270 lei, kismal- 

mi liszt a 30/70-es beosztásból 610-620 lei 

és takarmányliszt 245 lei. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti: Francia frank 6.60-6.90, belgas 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, hollandi forint 67-69, cseh kor
ona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

ngedélyezett. 

Irta: KUBAN ENDRE 

- mondja vontatottan, - 

en kérded, Frederico, hogy én 

jnálom, hogy magam is nem 

em meg. De azért megismerked- 

orreadorral. Reggel felé a kávé- 

találkoztunk össze, amikor a 

g végeztével fekete kávéra men- 

ompás egy fickó ez a torreador, 

ra jól állotta meg a helyét. 

uela hol elfehéredik, hol elvörö- 

Zavarban van. Nem válaszol. 

len otthagyja Fredericot és 

tőle, fordul vissza: 

ezdődik a munka, megyek! 

lelőtt folyamán Consuela és Fre- 

nem igen értek rá, hogy egymás- 

- zm 

lég hétfő 3 jel 
jegybank n keresztül lehet lebonyolitani svájci frank 32.55-33.40, dinár 2.20-2

.50. kitható. 

.. s ea 

szERkKESZTŐől ÜZENETEK 

Bérlő. Amennyiben a háztulajdonos má
s- 

nak adta el a házat és bérleti szerződésében 

nem kötelezte magát kifejezetten arr
a, hogy 

az önnel kötött szerződés érvényességét 

esetleges eladás esetén az uj tulajdonossa
l 

is elismerteti, vagyis az adásvétel 
ezzel a 

feltétellel jön létre, ugy ez az uj tula
jdonost 

nem kötelezi és jogában áll a szerződé
s elle- 

nére is felmondani. 

Névtelen. A versben van hangulat, de 

máskülönben technikailag még nem tökél
e- 

tes. Esetleg kis csiszolás után alkalmassá 

lesz, hogy valaki, aki zeneszerzéssel fogla
l- 

kozik, dallamot csináljon hozzá. Ha önne
k 

van hozzá saját dallama, de a zeneszerzés- 

hez nem ért, ugy dudolja el valamely muzsi- 

kusnak, aki majd véleményt mond róla. A 

dallam esetleg felhasználható, vagy átala- 

sak amikor már néhány lépés- 

ugyan egymást és olyankor Frederico 

bizalommal tekintett a leányra, az azon- 

ban sohasem mert egyenesen a szemébe 

visszanézni. A tekintete bujkált vőle- 

gényének pillantása elől. 

Mikor elkövetkezett a déli szünet, 

Consuela nem maradt a narancstelepen, 

mint máskor. Rendszerint együtt fo- 

gyasztották el magukkal hozott ebédjü- 

ket és aztán - mint a legtöbben - sza- 

bad idejüket pihenéssel töltötték ahe- 
lyett, hogy az időt hazamenetelre és 

visszajövetre pazarolták volna. 

val elköszönt vőlegényétől. 

Nem maradsz ma itt, Consuela? - 

kérdezte Frederico. 

-Nem, ma sürgős dolgom van. 

Hazafelé indult. Azonban egyszerre 

csak elkanyarodott a megszokott ut- 

vonalról és a Madonna della Umbra 

lett volna. Egész délelőtt nem is gondolt 

arra, hogy ennél a templomnál adott 

neki Fernando, a torreador, találkát. 

Mintha azonban a találkozó eszméje a 

maguktól vitték oda. 

Amikor aztán befordult a kis parkos 

térre, amely a Madonna della Umbra 
eszélgessenek. Többször látták 

Most azonban Consuela pár rövid szó- 

templom felé indult. önkéntelenül tette 

ezt, anélkül, hogy előzetesen szándéka 

vérébe ment volna át, a lábai mégis ön- 

templomot körülveszi, az egyik padon 

cigarettázó férfit látott meg. Háttal ült 

neki, nem vette észre a közeledését, 

azonban Consuela igy is megismerte 

Fernandot. 

Consuela lelkén ujra hirtelen erőt vett 

a rémület. 

Tudatára ébredt annak a veszedelem- 

nek, amely fenyegeti. Ugy érezte ma- 

gát, mint az olyan ember, aki hegyek 

között bolyong és egyszerre csak egy 

mély szakadék szélén találja magát. 

Hirtelen megfordult és mintha puská- 

ból lőtték volna ki, olyan gyorsan ro- 

hant el onnan. 
Nem ment azonban haza. 

Céltalanul bolyongott a városban. 

Mikor aztán elhaladt a székesegyház 

mellett, bement oda. Odaborult a Bol- 

dogságos Mária szobrának lábához és 

szivből fohászkodott: 

- o, Madonna, ne hagyj el engem! 

Segits! Ne engedd... 

Tovább nem tudta az imát folytatni. 

Megeredtek a könnyei. Zokogott. So- 

káig, nagyon sokáig tartott a keserves 

sirása. 

Mikor végre elapadtak a könnyel, 
fölállott és kitámolygott a templomból. 

Kissé megnyugodott ugyan, de érezte, 

hogy nem vigasztalódott meg és a két- 

ségbeesése sem apadt. 

Érezte, hogy rettentő helyzetbe ke- 

rült. Két férfi között áll és nem tud vá- 

lasztani. 

Az egyik felé adott szava és a becsü- 

let vonja, a másikhoz az elsőnél heve- 

sebben támadó uj szerelem vonzza. 

Nem tudta, hogy a kötelességet kö- 

vesse-e, vagy pedig a szivét. 

Sóhajtott. 

Vakitóan sütött a nap, mosolygott a 

kék menybolt. Azonban Consuela nem 

örvendett mindennek. Mintha bántotta 

volna a sok derüs szin. Egy pillanatra 

lehunyta a szemét. Es akkor becsukott 

szemmel ujból látta a Madonnát, akinek 

szobra előtt az imént térdelt és akitől 
tanácsot kért. 

Látta magán a Madonna tekintetét és 

mintha abból a tekintetből most egy- 
szerre kiolvasta volna az óhajtott taná- 

.olyb kö) 
Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TENOR FERENC és Társa 
optikat üzletében 

Timisoara II, Piata Traian (Kossut 



8. OLDAL 

Rádió 
méttő, augusztus 13. Bucuresti. 7.5: Szó- 

rakoztató zene. 9.15: Kamarazene. 10.30: 

Enekhangverseny. 11.30: Jazz-zene két zon- 

gorán. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

11: Felolvasás. 1: Időjárás. 1.05: Hegedü, 
ének, zongorakisérettel. 1.30: Hirek. 2.30: 

Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 4.30: A rádió 

diákfélórája. 5: Fej vagy irás. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Katonazenekar. 7.15: A ki- 

vándorlók lélektana, előadás. 7.50: Cigány- 

muzsika. 8.45: A furfangos góbé, monológ. 

9.15: Hirek. 9.45: Közvetités Salzburgból: 

Szerenád. 11.30: Időjárás, majd jazz-zene. 

12.25: Cigánymuzsika. Bé 1: Lemezek. 

öpcóhicdetések 

5.40: Tenorista opera áriái. 8.30: Rádióze- 
nekar. 10.15: Mozart: D-dur induló. 11.50: 

Zenekar. Ejfél után 1: Lemezek. Belgrád. : 

Szalonnégyes. 7.30: Orosz müdalok. 9.20.: 
Opera lemezek, majd tánczene. Berlin. 7.30: 
Hegedü és zongoramüvész hangversenye. 

9.15: Rádiózenekar. 11.50: Szólisták hang- 
versenye. Milánó. 6.10: Tánczene. 9.45: Rek- 
lámhangverseny. 11: Kamarazene. Róma. 
6: Hegedüjáték, majd szoprán ének. 9.45: 
Hangverseny. 11: Tarkaest. Prága. 12: Sza- 
lonzenekar. 6.50: Lemezek. 11.15: Eszt nép- 
dalok. Strassburg. Este 7.30: Szórakoztató 
zene. 9.45: Diszhangverseny. Stockholm. 
8.30: Rádiózenekar. 11: Operett-lemezek. 

Varsó. 2: Könnyü zene. 6.15: Hegedü, brá- 

csa és bőgőtrió. 10.1 zimfonikus zenekar. 

Eladó 
vadonat uj sülyeszthető Singer varró- 
gép. III, Str. Porumbescu (Tirol-u.) 
105. Goda Lajosnál. (1397) 

Jósnéő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 

Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

J0ázasság 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei nozománnya! 
férjnez mennének: birók, tisztek, 

orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 

mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök 

ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 

Eminescu 7 (Zápoiya-utca) Felhivásra 

(141) 

L /ölkalmazás 

Napi 200-300 leit 
könnyen kereshet meg leépitett tisztvi- 
selő vagy nő. Cim a kiadóban. (1399) 

Itt Timisoara 
18-09 

FISCHHOFF COMISSI0 
Ducautca 5, első emeleti uj lakásom 
gyönyörü szép anyaggal dusan fel 
szerelve, ismét a tiszteit közönség ren- 

delkezésére áll. 

Mindenre vevő vagyok! 

Elegáns sötét 

3 ajtós szekrény, elegáns hálószoha, ol- 
csóbb ebédlőberendezések, kerek diófa 

ebédlőasztal, vitrin 1200 lei, ó-német 

kredenc 1200 lei, olcsó consol tükör, 
Biedermayer garnitura, elegáns luszte- 

rek stb. eladók. Schmidt, IV., Str. Bon- 

náz-u. 12. (1385) 

Prima száraz minőségű kétéves 
cser, gyertyán, tölgy és bükk 

L e 

tűzifa 
vagontételekben és kicsinyben olcsó 
árban kapható. Szolid kiszolgálás 

Vogel Andrei 
fakereskedőnél, 1.1, Strada Romulus 24. 

Telefon 23-02 

Tizedes mérleget 

jó állapotban 500 kilóig megvételre ke- 
resek. Kummer, II., Str. Saguna 14. 

(1390) 

Nines gondja! xx 
ha nincs pénze, mert szőnyeget, 

ezüstöt, ékszert mindenféle régiségét és 

mütárgyát készpénzért szolid áron elad- 

hatja. Bizományárura szivességi köl- 
csönt adok. Hitelképesek készpénzárban 

részletre vásárolhatnak. Sternberg. 

(350) 

BIZALMAS 
kényes, diszkrét ügyekben, ugymint Bucu- 
resti, bel- és kültöldön, legeredményeseb 
ben és lelkiismeretességgel intormái mér- 
sékelt dijtételekkel, 20 évi gyakorlattal, 

mint volt detektiv csoport vezető 

BARBES 
általános kereskedelmi ügynökség 

és magántudakozó iroda 
Timisoara Cetate (Belváros), Str. Eminescu 

(Zápolya utca) 7. 
Belgiana üzletben található 8-10-ig, 1-4 ig 
és este 7-9-ig. Felhivásra házhoz is jövök. 

Teleton 22.80 
Vidéki és küllöldi levelezések. Válasz 

bélyeget mellékelni kérem. 

[ Mdászvétel 
Diófa-hálószoba 

uj polituros, prima minőségben olcsón 
eladó. Megtekinthető vasárnap is IV., 
Fröbl-u. 41, házmesternél. (1396) 

Eladók! 
Ebédlő 15.000, hálók 5-8000, ebédlő 
szmirna, Argaman és futószőnyegek, 
étkező szerviz, kinaezüst tálcák, bronz 
szobrok, antik butorok és disztárgyak, 
alkalmi vétel. Comissio I., Str. Merey-u. 
10. 

(2208) 

fakás 
Napsugaras 

3 szobás utcai lakások, Begajobbsor ol- 
dalán, havi 1700-1800 leiért, november 
1-től kiadók. Cim: IV., Str. Müller Gut- 
tenbrunn (Begajobbsor) 5, házmester. 

(1389) 

Tiszta butorozott szoba 
fürdőszobahasználattal egyedülálló uri- 
nőnél azonnal kiadó. IV., Str. Fröbl-u. 
44, I. em. 7. (1381) 

Deusaa 
11.15: Tánczene. 

Kedd, augusztus 14. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 10.15: Hirek. 10.40: A Budapest nevü 

magyar tengerjáró hajó vizrebocsátása, 

közvetités. 1: Harangszó, időjárás, majd ci- 

gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Női vokál- 

együttes. 3.40: Hirek. 5: A tábor árbócánál, 

előadás. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A Riviera 

nyáron, csevegés. 6.30: Operaházi zenekar. 

8: Aki Kossuth Lajost legjobban szerette, 

előadás. 8.35: Ének, zongorakisérettel. 9.15: 

Hangversenyzenekar. 10.15: Hirek. 11.45: 

Időjárás, majd cigánymuzsika. Bécs. 2.10: 

Lemezek. 7: Zongorajáték. 11.50: Zenekar. 

Belgrád. 12: Szalonnégyes. 10: Beethoven 

szimfónia lemezeken. 12: Tánczene. Berlin. 

7.30: Chopin: H-m 

4 szobás 

modern lakás I., Str. Eugen de Savoya 
(Jenőherceg-u.) 5, I. em. november 

esetleg október 1-re olcsón kiadó. Bő- 
vebbet a háztulajdonosnál I. Lindner- 

villa. Parcul Eminescu. Telefon 10-18. 

(1382) 

Teljesen ujonnan renovált 

5 szobás összkomfortos 2 családnak is 

alkalmas utcai magas földszintes lakás, 

verandával, kerttel a polytechnikumnál 

erzsébetvárosi park megnagyobbitás 

alatt álló részével szemben Str. Virgil 

bet háztulajdonosnál Szentpály, Str. 
Doja-ut. 31, Str. Romulus (Hattyu-u.) 

sarok. (1394) 

4 szobás 
. 

teljesen modern lakás november 1-ére 

Erdeklődni lehet a helyszinén és Dr. 

Temesvári Bank házkezelőségénél. 

Onitiu (Jósika-u.) 4 alatt kiadó. Bőveb- 

kiadó. Bővebbet Dr. Junkert ügyvédnél, 
III., Piata Plevnei (Dózsa-tér) 6. (1391) 

2 szobás 

I. emeleti lakás fürdőszobával november 

1-re kiadó. I., Piata Unirii (Dóm-tér) 3. 

(1393) 

Kiadó 
egy nagy üzlethelyiség a IV. kerületi 

piacon, Piata Scudier-tér 2, kettő há- 
rom szobás lakás (nem modern) 

Piata Scudier-tér 4 és 6, egy modern 

négy szobás I. emeleti, egy modern 
három szobás földszinti, egy mo- 

dern két szobás II. emeleti lakás a 

Fabrica (Gyárváros) elején park mel- 

lett, Str. Petre Tegle (Vécsey-utca) 2. 

Feld Kálmán ügyvédnél I, Str. Eugen 

de Savoya (Jenőherceg-utca) 183. Tele- 

fon 9-25 délelőtt 9-1-ig. (2207) 

2 szobás 

konyhás lakás mellékhelyiségekkel 

azonnal kiadó. IV., Str. I. Vacarescu 

(Bem-u.) 1. (1398) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakások azonnal, eset- 

leg november 1-re kiadók. Bővebbet a 

(705) 

Gavrit Jobbá«y Gaábor 

Timisosra il., Str. Saguna No. 14 
Telefon 7-13 

Állandó rendszeres autójárat! 

Lugol. Faget, Ilia, Deva, Hunedoara, Simeris, 
Orástie, Alba-lulia, Vintul de Jos, Sebes- 
Alba, Sibiu, Fágáras. Brasov, Bucuresti 

Atrakodás: ARAD, ORADEA és CLUJ felé 
Helyi szállitások - Butorszállitások 

Beraktározás 

Aa drb 3-tonnás saját autóval 

oll zongoraszonáta. 

11.50: Szórakoztató lemezek. 
mezek. 9.45: Operett. Róma. 6.1 
tató zene. 9.45: Vegyes hangve, 
Tánczene. Prága. 1.10: Lemezei 
diózenekar. 8.15: Tarka zené 
Mandolinzene. 10.35: Zongoram 
téka. 11.15: Szalonzenekar. § 

zene. 7.15: Zongorajáték. 8.1. 
vész játéka. 11.30: Tánczene. 

9.15: Szoprán énekesnő dalai. 9 
tikus müvek zongorán. 11.15: T: 

Bulevardul Regina Maria ( 

minden kényelemmel rendelke 

bás lakás mellékhelyiségekkel 
elsejére kiadó. Cim a kiadóhiv 

Modern 4 szobás laká 

ujonnan renoválva a Centr 

r.t. épületében (volt Löffler 
november 1-re kiadó. Bővebb 

mesvári Bank és Kereskedel 
kezelőségénél. 

3 szobás 

modern családi ház villanegye 
vemberre kiadó. Bővebbet III. 
mus (Bethlen-u.) 11/4. 

Bánkuti buza 1201 sz. máso 
utántermése a-kint 

Öszi takarmány borsó a-kint 
Biborhere mag kg-kint 
Pannonbükköny kg-kin 
Timisoarán (Temesváron) feladva, 

készlet tart, eladó 

Dr. SCHARFF G 
gazdaságában, Ráuti (Rurelhá 

ludetul fimis-forontal 

iülönféle 

1-2 kosztosdiák 

jó családi házban, felvételt talál 
lődni Potichen (ezelőtt Thoma: 

rászdában. IV. ker., Bul. Carol. 

Urileányok 
és asszonyok tanulhatnak szab 
ni, rövid idő alatt. I., Str. Bre 
(Széchényi-u.) 4, I. em., 9. U 

különbejáratu butorozott szoba 

25 hold tanyás birtok 
uj épületekkel Timisoara közelé 

ut és falu mellett felesbe vagy bé 
Kéri, Uisentes. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 

. 


